A Bruchteile

[ Gib die Bruchteile an.

N

a) Brétchen b) Apfel o) Kuchen d) Pizza
7] Welcher Bruchteil ist gefarbt?
b - a) b)
Der Kreis ist in
8 gleichgrofie Teile 1 i
geteilt. s T 5=
1 Teil ist gefarbt.
c) d) e) f)
El Gib den gefarbten Anteil des Rechtecks als Bruch an.
a)
'3 | Anzahl der geférbtenTeile | Anzahl der gefdrbten Teile
8 | Anzahl aller Teile : u Anzahl aller Teile
b) c)
[ W Anzahl der geférbten Teile " | Anzahl der geférbten Teile
u Anzahl aller Teile Anzahl aller Teile

] Welcher Bruchteil der Figur ist gefarbt, welcher ist nicht gefarbt?
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A Bruchteile

E Welcher Bruchteil der Figur ist gefarbt, welcher nicht?
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T4 Welcher Bruchteil der Figur ist gelb, welcher griin, welcher blau?

1

\L/F

)

B

i

b)

b)

c)

g)

|

d)

IE Beschreibe jede der Teilflachen durch einen Bruch.

a)

] Welcher Bruchteil fehlt am Ganzen?

a)
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B Briiche darstellen

i Farbe den angegebenen Bruchteil des Kreises.
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7 Farbe in jeder Figur den angegebenen Bruchteil.
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[=] Farbe ein Drittel der Kreise rot, ein Sechstel blau und vier Neuntel gelb.

1 Stelle jeden Bruch in einem passenden Quadrat dar. Notiere neben dem Quadrat den dargestellten
Bruch.

1 3 2 | a) : b) o) d)
4 8 3 |
Ao e T B 1 H a .
5 10 20 || |
2.4 5 |
16 9 6

e) \ f) [ g) h) )
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B Briiche darstellen

= Zeichne in das Quadrat eine passende Einteilung ein. Stelle dann den angegebenen Bruch dar.

a) b) o) d) e)
3 5 3 -1 1"
4 8 5 10 16

2 stelle alle angegebenen Briiche in demselben Quadrat dar. Wahle fiir jeden Bruch eine andere Farbe.

a) b)
‘| 3
2 5
4 a1
4 10
1 a
100 20
) d)
3 2 |
4 20
3 4
20 25
3 "
100 50

7/ Stelle die angegebenen Briiche mithilfe der Uhrenscheibe dar.

a) R R b) T, c)

il Stelle den angegebenen Bruch mithilfe des Geobretts dar. Umrande zunichst die Nagel, die das
Ganze darstellen.
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Lésungen j

[ zu seite 23 I Zu seite 27
1 a)E7 b) E6 c) E5 d) B7 1 ein Beispiel: Quadrat; Eckpunkt: D(10]10)
2 a) A(0[7), B(0]0), C(2|4),D(513), E(7|0), F(3]4), G(7|8), H(4|7) 2

b) -

a Zu Seite 24

2 a) Quadrat b) S(6|5)

W

gleichschenklig-rechtwinkliges Dreieck iher jede Quadrat-
seite

U Zu Seite 28

4 a)s b) 60

6 a)45cm,36cm,3,3cm b)2,5cm, 2,5cm, 4,5 cm, 4,5 cm

L Zu Seite 29

C
T -
- 8 a)
2% —— —

Ei)ene Figufén

I_Aniélil der Eckpunkte | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10|
; t s — L 1" B Bousil
i Phgeade o S@4) Anzahl der Diagonalen | 2 | 5 | 9 |14 | 20 | 27 { 35 |

b) Zahlenfolge: +3,+4, +5, +6, ...
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[:} Zu Seite 25

T alfalh,bleclgdle e
L Zu Seite 33
2 alc,blld elgflh
1 a)d b) % ) 5 d) 3
I Zu Seite 26 2a; by of  of ol

. v 5 4 7
& A:25cm,B:1cm,C:1,5¢m, D:3cm 5 a3 b) 2 ) 5
5 A:3cm,B:2cm,C:1cem,D:2,5cm, E: 1,5 em & a) -g-,-g b) %,% ) %,-;— d) %,%

o

b) 71 cm
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Lésungen )
Il Zu Seite 34 [ Zu Seite 36
5 a) 43 b33 ) e 5 a) b) o 9 o
3 5 3 3 n
4 8 5 10 16
5 7 3 7 35
&) 1312 ZETEN w3
6 a)-}gelb,-;‘.-griin,%blau b)%gelb,%gr[’m,%blau 6 -
o) 4 gelb, 2 griin, 3 blau d) 7 gelb, 2 griin, Z blau 7 a b) 0 )
1 5 2 17
- - 6 12 3 60
7 ;% rot, % gelb, % grun,;% blau
e a)%rot,%gelb b)%rot,%gelb
8 -
c) % rot,% gelb,g- grun,% blau
3 ot L oelb, 2L oriin L B 7y Sei
d) % rot, g gelb, 5z griin, 7z blau L Zu Seite 37
9 a3 bz  0F Tag-3 bj-7 oz
4 _1 2.4 6_2 12 _3 0_2
- _ 2 a3 Pgy 9573 dxp-5 ) x-3
[} Zu Seite 35
, 4 _2 9 _3 1_4 12_2 1_5
3 awp-t b7 9i—x% DiE-3 93-%
1 a) b) o d)
f 12_3 4 _20 8 _32
3 7 i 7 £ b ayg-7 Bs=% 9w
e) ) g h) ) .
2 3 5 7 L] Zu Seite 38
5 8 3 12 20
' 5 a)3 D5 o8  d)7 €5
2 a b) ) & a)10 b) 7 )9 d)e €) 24
i O i
g) g) 7 a) erweitert mit 3 b) gekiirzt durch 5
iBEREEETT < EEEEE O erweitertmits  d) gekiirzt durch 6
f, g) e) gekirzt durch 13 f) erweitert mit 6
';'||||\||l\|j'g'lH|||\|||1iﬂ
) o . 8_16 15_30 5_3510_70
b 3 S a5-7g b)§-wrm =7
7_63 5 _ 45 4 _ &4 11 _ 1
) 8~ 7272~ 108 D5 =99.20 = 2%
3 6 Kreise rot, 3 blau, 8 gelb
e)2=2_5 4_52 HI-8 7 _70
37395 65 87721090
4 a) b) o) d)
48 9 4 15 49
E i 5 3 @53 Mg 9wz Dew
32 59
o f) g h i 957 NEw
3 5 iz Z 5
B B c 2 & 10 ays b) 33 o4 d)11  e)eé3
7 g) 28 h) 3 R k) 4
) 76 m)120
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